

黔南民族职业技术学院

每·周·信·息

2018年9月24日—9月30日（第7-8周）

第13期

院办公室编

2018年10月11日

党建办

★增强安全意识 共建和谐校园

遵照《中共黔南州委办公室关于认真组织收看和学习国家安全有关新闻报道的通知》，结合学校实际，近日，学院党委安排部署组织开展安全学习活动。广大党员干部和全体师生采取集中学习和个人学习的方式，分别收看中央电视台《新闻联播》播出的“2018—雷霆行动”以及《焦点访谈》连续播出的两期揭批台湾间谍情报活动栏目，阅读《环球时报》网站刊登台湾间谍策反大陆学生新闻稿及评论文章。各系党总支、学生党支部、教研党支部和普通教职工深学笃行习近平总书记关于总体国家安全观系列重要论述，认真贯彻落实党的十九大精神和党中央关于全面依法治国、总体国家安全观和加强国家安全工作的重大部署和要求，加强对国家安全法律的学习宣传教育，提升学院师生国家安全意识，营造维护国家安全和社会安全的良好氛围，共同创建和谐校园、安全校园。

招生就业处

★为做好2019届毕业生“专升本”考试工作，学院将“专升本”考试工作纳入毕业生就业质量提升工程。9月初招生就业处组织各系开展2019届毕业生“专升本”考试意向报名统计，9月29日招就处负责人高尚在学术报告厅对三百多名有意向报考本科的毕业生开展“专升本”专题讲座，为学生答疑解惑，指引方向。会上，高尚老师就“专升本”的报考政策、报名须知、备考及个人职业生涯规划等多方面进行了细致分析。

为了帮助学生更好的备考，招生就业处邀请贵州智诚星教育咨询有限公司为备考学生们介绍了“专升本”考试的服务项目，并在近期将进行开班培训。

保卫处

★为进一步提高安保队伍的工作积极性，9月24日中秋节当天，保卫处负责人林俊与彭林、韩念平老师一同到校慰问中秋节留校的学生护校队员。通过此次慰问活动，肯定了学生护校队在学院安全稳定工作中的贡献，同时也传递了学院对安保队伍的人文关怀。

会计系

★为进一步提高党员同志遵规守纪的思想意识，加强党组织队伍建设，强化党员责任意识和党组织凝聚力，9月27日下午，会计系教研室党支部组织《中国共产党纪律处分条

例》学习会。

会上党支部书记王英向全体党员宣读了《中国共产党纪律处分条例》，强调全体党员同志要增强政治纪律、政治规矩和组织纪律，要牢固树立党章党规党纪意识，深刻认识违反政治纪律、损害党的事业的危害性。要求全体党员同志，一要知纪，熟悉和掌握《条例》的具体内容和重要意义，从而明白什么是该做的，什么是不该做的；二要畏纪，做到敬重纪律、畏惧纪律，明白不该做的做了，会受到什么样的处分，有什么样的结果，算好经济帐、政治帐、亲情帐；三要守纪，自觉自愿、时时刻刻牢记并遵守《条例》规定的“六大纪律”，做一个纪律面前的明白人、清醒人，把纪律真正当作碰不得的红线和带电的高压线，始终做到慎独、慎初、慎微。

★为进一步加强党组织建设，9月27日下午，会计系教研室党支部召开党员大会，讨论接收韦睿同志为预备党员事宜。

★为了使同学们顺利通过会计初级职称考试，9月28日，会计系与贵阳中财会计培训学校联合举办“会计技能提升培训班”开班典礼。

贵阳中财会计培训学校胡鹏老师向参加会计技能提升学习培训的同学们介绍初级会计职称的重要性、考试考题类型、2019年新考证教材分析、学习方法和应对考试技巧等，

并预祝同学们能顺利通过初级会计职称考试。

大数据与电子商务系

★9月27日，大数据与电子商务系召开全系工作会议。会上，系学管负责人韦仲园通报了近期班主任工作情况并对学生相关活动和工作进行安排部署；系负责人朱尚斌对期中教学检查、技能大赛准备工作进行安排部署，并着重强调老师上课要做好课前5分钟的思政教育；党总支负责人石铃林强调各班要开好主题班会，做好安全教育的传达工作。最后通过民主测评，该系第三季度考核获优的教师：吴翊、兰贵琪、姜永成、廖梓燕、徐清梅、江荣娜、李然、周小松共8位老师。

★为规范教学管理，提高人才培养质量，9月27日下午，大数据与电子商务系召开本学期第三次新进教师及兼职教师系列培训会。系党总支负责人石铃林，系负责人朱尚斌参加了会议。

培训会上，朱尚斌主任就学院校情、系专业设置、学生、教师等情况进行了介绍并从教学上强调了学校规章制度，对《黔南民族职业技术学院教学事故认定及处理办法》《黔南民族职业技术学院教职员工“六严禁”“八不准”规定》做了详细的阐述与解释，希望各位老师从严要求自己，规范教学行为，将教学管理制度落到实处，落在细处；还指出希望新进教师严格按照课程标准、授课计划和教案进行授课，多

向老教师学习，从学生管理和授课教学中汲取经验。

最后，石铃林书记做总结性发言。他要求教师们认准教师这一身份，树立大教育观，真正做到立德树人、教书育人。

汽车工程系

★为贯彻落实中央文件精神，提高服务地方经济能力，9月20日，饶辉院长带领科研处、现代山地农业工程系、汽车工程系等相关人员与州科学技术局逢焕东局长、李强源副局长、王潇科长等主要领导同志洽谈商榷“校政”合作事宜。

通过双方协商，决定共建黔南州先进装备制造协同创新中心，并现场签署《黔南州先进装备制造协同创新中心框架合作协议》，以构建产学研密切融合运行机制，切实促进高校创新资源和科技成果向企业流动、向产业集聚，以推动高校自觉适应经济发展新常态，以集中高校创新力量促进大众创业、万众创新，着力提高高校服务经济社会发展的贡献度。

近年来，学院对科学研究和社会服务工作非常重视，教师从事科研与社会服务的内生动力得到激发，9月学院承担了州委下发的编制《黔南州新型装备制造产业技术路线图》、《黔南州特色轻工产业技术路线图》的任务，为黔南州重点领域发展出谋划策。

★9月25日上午，汽车工程系开展吉利汽车先锋班实习欢送会。系党总支负责人张军杰、系负责人王黔、教管负责人万东操出席会议。

会上，王黔主任首先祝贺大家圆满结束了在校阶段学习，即将到新工作岗位开始新学习，鼓励大家到企业后，要脚踏实地，把书本上学到的知识灵活应用到实际工作中去，争当一名优秀员工；张军杰书记要求大家在外注意安全并在企业中严格遵守企业规章制度，最后系领导们祝福同学们一路平安，在实习岗位上做出成绩，为校争光。

兰台小灵通

★贵州省档案馆馆藏民国时期档案产生于 1912 年至 1949 年 11 月，共 138 个全宗，182463 卷。这些档案，不同程度地反映了民国时期贵州政治、经济、军事、教育文化、医疗卫生、市政建设等方面的发展变化。档案内容分为军阀统治时期和国民政府统治时期两个部分，其中尤以国民政府统治时期档案数量为多。兹将两个历史时期馆藏档案内容简介如下：

一、贵州军阀统治时期

贵州军阀统治时期档案共 1.6 万卷。此间任贵州省政府负责人的先后是：行政总理周素园；民政长唐继尧、戴戡；巡按使龙建章、刘显潜；省长刘显世、任可澄、卢焘、袁祖铭、刘显世、唐继虞、彭汉章、周西成；省政府主席周西成；省临时政务委员会主席李燊；省政府主席毛光翔、王家烈。

馆藏这一时期档案散存于贵州省政府、建设厅、民政厅、公路局、赈务会、市政工程处、邮电管理局、高等法院等 30

余个全宗内。主要内容为：国民政府制颁的部分政策、法令，定黔军总指挥部、民政厅委任各县知事、县长文件，贵州省政府行政报告及有关厅局委任文件，民政厅个别年份施政报告、行政计划、工作报告，部分县关于农业、土地面积、户口、县界、盗匪活动、土司、宗教、寺庙等调查报告、统计表，卫生院工作报告、传染病月报；插花地划拨、县界纠纷，县长及佐治人员被控案件，赈务会放赈材料及各县灾情、气象、物价呈报，建设委员会会议记录，建设行政会议案，建设人员考核、任免文件，贵东（贵阳至湖南）、贵南（贵阳至广西）、贵渝（贵阳至四川）、贵西（贵阳至云南）路部分查勘、改道、施工计划、经费预算及整理县道材料，模范工厂、电灯厂、公秤局、度量衡检定所、国货陈列馆、蚕业实验所等单位组织、经费及各县度量衡调查，部分县有关农作物产量、荒山荒地、家畜、兽疫的调查报告，生丝、麻、桐油、藤、漆产调查，电话线架设、植树造林等计划，各县天然颜料、农林场情况调查；贵州巡按使署政务厅、贵州省长公署政务厅关于本省留学京、沪、宁学生筹给经费及补助文件，考送清华学校学生津贴等。此外，尚有高等审判厅为数较多的刑、民事案件及部分学校学务档案，各地邮局关于红军长征过境情形的电文。

二、国民政府统治贵州时期

国民政府统治贵州时期档案共 16.6 万卷。此间任贵州

省主席的先后是吴忠信、顾祝同、韩德勤（代）、薛岳、吴鼎昌、杨森、谷正伦。

馆藏这一时期档案除贵州省政府及各厅、局、会、处外，尚有社团、工厂、学校及金融、军事、新闻等机构的档案，内容丰富，涉及面广，其中包括历届省主席的任职交待，各种法令规章，历次省政府委员会会议记录，政府机构设置改组，行政官吏考核、任免，训练，行政区划，土地陈报，乡镇造产，赋税整顿，推行保甲，矿藏调查，禁种鸦片，农作物实验及美烟推广，修筑公路铁路，工矿贸易企业兴办，教育改革，市政建设等。还有大量反映贵阳“二·四轰炸”、“南洞司事变”、“黔东事变”、“鹭溪沟抗编事件”、“贞丰望谟暴动”、“黎平禁烟事件”、“黔南事变”等重大历史事件的档案材料。另有部分档案反映了贵州在内战爆发后物价飞涨、经济崩溃，解放前夕国民党反动派屠杀进步人士、组织“应变”的历史事实。